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Rappel géométrie (1) :

1. Relation de Pythagore :

Théoréme

Réciproque

Dans un triangle rectangle, le carré de la
longueur de I’hypoténuse est égal a la somme
des carrés des longueurs des deux autres
cotés.

Si, dans un triangle, le carré de la longueur
d’un coté est égal a la somme des carrés des
longueurs des deux autres c6tés, alors ce
triangle est rectangle.

Dans le triangle ABC rectangle en A et d’aprés
le théoreme de Pythagore,

Ona:

BC? = AB% + AC?

D’ol : AC? = BC? — AB? et AB% = BC? — AC?

Dans le triangle ABC,
Si BC? = AB? + AC?

Donc, d’apreés la réciproque du Pythagore le
triangle ABC est rectangle en A

2. La médiane relative a I’hypoténuse :

Théoreme

Réciproque

Dans le triangle ABC rectangle en A,

Ona:

[AM] est une médiane dans le triangle ABC.
Or, dans un triangle rectangle, la médiane
issue du sommet de I'angle droit vaut la moitié
de I’hypoténuse.

Donc, AM =%/AM = MC = MB.

Dans le triangle ABC,
Ona:

AM=BZ—C/AM=MC=MB.

Or, si dans un triangle, une médiane vaut la
moitie d’'un c6té, alors ce triangle est rectangle.
Donc, ABC est rectangle en A




3. Triangle inscrit dans un cercle :

Théoreme

Réciproque

Si un triangle est rectangle, alors son
hypoténuse est un diametre du cercle
circonscrit a ce triangle.

Si un triangle est inscrit dans un cercle dont un
diametre est un co6té du triangle, alors ce
triangle est rectangle et ce diameétre est son
hypoténuse.

4. Théoreme des milieux dans un triangle (ou un trapéeze) :

Théoreme

Réciproque

Enonce 1 : Dans un triangle, la longueur du
segment joignant les milieux de deux cotés est
égale a la moitié de celle du troisieme c6té, et
leurs supports sont paralléles.

Enonce 2 : Dans un triangle, si une droite passe
par le milieu d’un coté et si elle est paralléle a
un second c6té, alors elle coupe le troisieme
c6té en son milieu.

Dans le triangle ABC,

Ona:

| milieu de [AB]

J milieu de [AC]

Or, d’apres le théoreme des milieux dans un
triangle.

Donc, (1)) // (BC) et 1) = BZ—C
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Dans le triangle ABC,

Ona:

| milieu de [AB]

() // (BC)

Or, d’apreés la réciproque du théoreme des
milieux dans un triangle.

Donc, J milieu de [AC]




5. Théoreme des milieux dans un trapéeze :

Théoréeme Réciproque
Enonce 1 : Dans un trapeze, la longueur du segment | Enonce 2 : Dans un trapéze, si une droite
joignant les milieux des c6tés non-paralléle est est paralléle aux bases, et qu’elle passe par
parallele aux deux bases et vaut la moitié de la le milieu d’un c6té, alors elle passe par le
somme des longueurs de deux base. milieu de 'autre.

RN N
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Dans le trapéze ABCD, Dans le triangle ABC,

Ona: Ona:

| milieu de [AD] | milieu de [AD]

J milieu de [BC] (1) // (AB) // (DC)

Or, d’apres le théoréme des milieux dans un Or, d’apres la réciproque du théoreme des

trapeze. milieux dans un trapeze.

Donc, (1)) // (AB) // (DC) et l) = AB:DC Donc, J milieu de [BC]

De plus :

Dans un trapéze : z\/ S s i

I. LKet] sont les milieux respectifs de / \

[AD], [BD], [AC]et [BC], donc : / \

* [1]] est appelée la Base moyenne. :/; L KN\ \\"

*(I]) // (AB) 1/ (€D). /

*1] = #- D L \¢
CD-AB

YLK =—.

e Un trapeze isocéle :
La médiatrice d’une base est médiatrice de ’autre.
Les cOtés opposés non paralleles sont de méme longueur.
Les diagonales ont méme longueur.
Deux angles a la base sont égaux.

6. Définir points cocycliques et démontrer qu’un quadrilatére est inscriptible :
Définition :
C’est un quadrilatére ayant les 4 sommets sur un méme cercle.

E

Propriété : : 5 ‘
Si 2 triangles rectangles ont leurs hypoténuses en commun,
alors ils appartiennent au méme cercle dont le diamétre est ~—

cette hypoténuse commune (Propriété du triangle rectangle inscrit dans un demi-cercle).




Rappel géométrie (2) :

1. Droites remarquables dans un triangle :

1- Médiane :
Définition : Une médiane dans un triangle est une
droite qui passe par un sommet et le milieu du coté A
opposé a ce sommet.
Propriétés : /N Nl
e Les médianes d’un triangle sont e/ ,< ()
concourantes en un point nommé : centre I A
de gravité. / N\ —
e Ladistance d’'un sommet au centre de N

o 2 -
gravité vaut ;Ia longueur de la médiane.

® Dans un triangle rectangle, la médiane
relative a I’hypoténuse vaut sa moitié.

2- Hauteur :

Définition : Dans un triangle, une hauteur est une
droite qui passe par un sommet et qui est
perpendiculaire au c6té opposé a ce sommet.
Propriété :

e Les 3 hauteurs d’un triangle sont
concourantes en un point nommé
orthocentre H.

(BH) est la hauteur issue de B

3- Bissectrice :

Définition : C'est une demi-droite qui partage
I'angle en deux angles adjacents et égaux.
[BO) est la bissectrice de I'angle ABC.
Propriétés :

e Les bissectrices des 3 angles sont
concourants en un point nommeé centre du
cercle inscrit, le point O.

e Tout point appartenant a la bissectrice d’un
angle est équidistant des 2 c6tés de cet
angle,

Ex:OM =0N.

e Siun point est équidistant des 2 cotés d’un
angle alors il appartient a la bissectrice de
cet angle.




4- Médiatrice :

Définition : Les médiatrices d’un triangle sont les
médiatrices des cotés de ce triangle.

(Chacune passe par le milieu du co6té
perpendiculairement)

Propriétés :

e Les médiatrices des 3 angles sont
concourants en un point nommé centre du
cercle circonscrit, le point O.

e Tout point de la médiatrice d’un segment est
équidistant des deux extrémités de ce
segment.

Réciproque :

Si un point est équidistant des extrémités d’un
segment, alors il appartient a la médiatrice de ce
segment.

SNEE Centre du cercle
~ circonscrit

M

(d)

2. Superposition de deux triangles quelconques :

1¢"cas ACA : Si les 2 triangles ont 1 c6té isométrique et les deux angles adjacent a ce coté

respectivement égaux.

2:mcas CAC : Si les 2 triangles ont 1 angle égal compris entre 2 c6tés respectivement isométriques.
3eme cas CCC : Si les 2 triangles ont les 3 cOtés respectivement isométriques.

3. Superposition de deux triangles rectangles :

1¢" cas HA : Si les 2 triangles rectangles ont I’hypoténuse isométrique et 1 angle aigu égal.
2:cas HC : Si les 2 triangles rectangles ont I’hypoténuse et 1 c6té respectivement isométriques.

4. Les angles alternes-internes et correspondants

Angles alternes-internes

Angles correspondants

A, =

d a" did

did

Propriété :
Deux droites paralléles coupées par une sécante
forment des angles alternes-internes égaux.

Propriété :
Deux droites paralléles coupées par une
sécante forment des angles correspondants
égaux.

Réciproque :
Si deux droites sont coupées par une sécante en
formant 2 angles alternes-internes égaux, alors
elles sont paralleles.

Réciproque :
Si deux droites sont coupées par une sécante
en formant 2 angles correspondants égaux,
alors elles sont paralléles.




Rappel géométrie (3) :

1. Parallélogramme :

18 méthode

2¢Me méthode

32me méthode

4eme méthode

: les cOtés opposés deux a deux paralléles
: les cOtés opposés deux a deux isométriques
. . o 0
: ses diagonales qui se coupent en leur milieu & :

: a deux cotés opposés paralleles et isométriques

5éme méthode

: les angles opposés égaux

2.Rectangle : -

1¢¢ méthode
28Mme méthode :

: trois angles droits
un parallélogramme + a un angle droit A

3¢me méthode

: un parallélogramme + diagonales isométriques

3.Losange :

18 méthode

2¢Me méthode

: quatre cotés isométriques

32me méthode

4, Carré :

18 méthode :

¢
B
/\L\
: un parallélogramme + ses diagonales perpendiculaires D
. un parallélogramme + deux cotés consécutifs isométriques

guatre cotés isométriques + trois angles droits

28Me méthode :

un parallélogramme + deux cotés consécutifs isométriques + un angle droit

32me méthode :

4°me méthode

5éme méthode :

6°Me méthode

un losange + un angle droit A D
: un losange + ses diagonales isométriques

un rectangle + ses deux c6tés consécutifs isométriques
: un rectangle + ses diagonales perpendiculaires e c

5. Périmeétres :

c

Ptriangle =a+

y
y
4
|:| \
N\
\

:

N Pearre =4 % c Prectangle =2ZxL+2xl

Cercle

b+c

Peercle =2 XmXT

Plosange =4xc



6. Aires :

Rectangle Triangle
Carré L
c
!
o A = Longueurxlargeur
A = Basexhauteur : 2
Cercle
Parallélogramme TRAPEZE
- b

b
A = Basexhauteur A= TR?

7. Volumes :

Prisme droit  Cylindre de révolution

Parallélépipéde rectangle
L

V = Aire de la base x hauteur
V = Longueur x largeur x hauteur

” Céne de révolution V=rxrxh
Pyramide
goa ERE AT ‘
-3 -
Volume de la boule.V=§x7rxr

V = Aire de la base x hauteur : 3




